

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XIX

REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN, LETRA D, BAJO

SABADO 22 ENERO 1927

TELÉFONO NUMERO 90

NUMERO 4.848

GARGANTA, NARIZ, OIDO
ESPECIALISTA
DR. ANGEL ROMERO
Platería 57.-Teléfono 504.-MURCIA

DEL MOMENTO

SE APAGÓ LA HOGUERA

Diálogos

Gaspar quería ser razonable como Cástulo.

—¿Por qué no oírlo una vez más?—pensó el quijote que estaba de buenas. Y se dispuso a escuchar a Sancho.

—Se ha escrito mucho respecto al origen de nuestras fiestas de Semana Santa, cuyo esplendor empezó con la rivalidad entre «blancos» y «azules». El paso «azul» nació de una disidencia del «blanco» en tiempos muy lejanos. Interesado el amor propio en la lucha entablada, la rivalidad llegó a adquirir tal carácter de crudeza, que no sólo el amor propio, hasta el decoro personal se interesó en el asunto, y palenque fué la calle de la Cava primero y la de la Corredera después, de aquellos combatientes en artístico torneo, que pugnaban por obtener la victoria el uno sobre el otro, en el combate decisivo del Viernes Santo. ¿Pensaban aquellos antiguos procesionistas en los beneficios que el magno espectáculo podía traer a Lorca? ¿Les inspiraba el deseo de que presenciáran sus luchas testigos forasteros? ¿Ni anunciaban siquiera tales fiestas!

—Naturalmente. ¿Quién había de pensar en tales fines en aquellos tiempos y aun mucho después, cuando la enorme dificultad de las comunicaciones hacía tan difíciles como interminables las distancias? Ni el ambiente, ni la cultura ni el ejemplo de otros pueblos, podía estimular en ese sentido a nuestros antepasados.

—Conformes. Vinieron otros tiempos. Las procesiones progresaron en su presentación; de la época del percal y el merino galeón, se pasó a la del raso y el fleco dorado; después a la del bordado en oro; se estudiaron los libros sagrados, la historia de Oriente, la de Roma; se echó mano a la Historia del traje; a los grupitos primitivos, sucedieron los grandes grupos de numerosas figuras; las banderas deslumbrantes, los estandartes lujosos, los carros de guerra, las carrozas alegóricas, los cascos y las corazas metálicas... ¡qué entusiasmo el de aquellos años! ¡Hasta dromedarios se trajeron de Argel! El antagonismo hacía milagros... La actividad era febril. No había descanso, ni tranquilidad, ni sosiego. «Blancos» y «Azules» bordaban sin descanso... ¡Qué talleres aquellos, Cástulo! ¡Qué maestras en el bordado las mujeres lorquinas, desde la más aristocrática a la más humilde! Ya entonces empezó a hablarse de la propaganda, de atraer al forastero, de dar organización a las Fiestas... Pero los procesionistas se reían de todo eso. El calor de la rivalidad sostenía sus espíritus, sin preocuparse de otra cosa. Y vino el período álgido con el bordado en sedas, y se arribó el oro para hacer maravillas con la seda sutil... ¡Aquello era imponente, fastuoso, mágico, amigo Cástulo! ¡Es verdad! Arribó la campaña en pró de una nueva organización, en pró de la propaganda y... algo se hizo... ¿pero por los procesionistas? ¡Quia! El calor de estos duraba desde que empezaban los trabajos hasta el Viernes Santo en la noche y el Sábado de Gloria, no había un cristiano que se ocupara del asunto... Inútil cuanto se ha intentado especialmente por la prensa para variar el rumbo y cambiar las miras. Las autoridades, no se preocuparon nunca de la nueva organización, pasada la Semana Grande; los procesionistas no querían, por su parte, hacer nada para sostener vivo durante el año, el fuego sagrado. No organizaban fiestas, veladas teatrales, conciertos, tómbolas, para recaudar fondos; no patrocinaban ninguna iniciativa las autoridades; desdénaban el asunto los personajes del país; se apagaba lentamente la hoguera de la rivalidad sostenida por la Fiesta, y hoy de aquella hoguera no queda más que un montón de ceniza. ¿«Azules» y «Blancos» se miran sin rencor? Pues se acabó la fiesta. ¿No digo bien?

JUAN DEL PUEBLO

CENTRO POLITÉCNICO

Preparación para las carreras de Aduanas, Militar, Correos y Comercio.

Contabilidad - Bachillerato - Magisterio - Idiomas.

AVENIDA DE LA ESTACION

POETAS ESPAÑOLES

LABERINTO

(DE NUESTRA COLABORACION)

Qué extraño a veces me siento
y qué lejos de mi mismo,
y qué angustia no saber
si en el raro laberinto
me busco sin encontrarme
por el diáfano camino,
sintiéndome yo sin mí
y sin embargo,
más yo que jamás lo he sido.

RAMÓN PRIETO Y ROMERO

AL PASAR

Padre de 34 hijos

En Washington le ha sido rendido un homenaje al señor Ruben Bland septuagenario y padre de 34 hijos.

Durante una visita, el Presidente de la República le dijo:

— «Merecís muchas gracias por todos vuestros beneficios».

El señor Bland ha sido además recibido en la Cámara de Representantes como el hombre que más ha contribuido a aumentar a su país, en lo que respecta a hijos.

¿Verdad que es un número respetable de hijos, el del señor Bland?

DESDE BAZA

Tierra y ambiente

Si la historia no hace de estas cosas mención preeminente, son sin duda alguna, dignas de conservación y respeto, pues su existencia suele ser base del interés y la poesía de una tradición, de una leyenda, el porqué de un drama, la causa de una alegría...

Este es el caso de la tienda del Boliche, conocida de los bastetanos, situada casi a la entrada de la plazuela denominada Cara de Dios, la cual es uno

de los más encantadores para-
jes de esta morisca ciudad.

LA CASA DEL BOLICHE

Corría el año 187... Al pie del recinto amurallado de la desaparecida Alcazaba, había, bajo la noche de luna, una capillita en la que un farolillo de luz roja balanceándose despedía rayos de luz tan débiles que apenas si alumbraban el milagroso cuadro de la Cara de Dios, que aún está expuesto a la pública veneración.

El silencio que reina en la plazuela que lleva su nombre invita al respeto y la meditación.

Un joven amparado por las sombras de la antigua mezquita árabe, hoy templo de San Juan Bautista, permanece embozado en su capa.

Un leve ruido, viene a sacarlo de su ensimismamiento; era la joven, hija del dueño de la casa del Boliche que tras la vieja celosía le contemplaba en espera de una entrevista por la que vinieran a prometerse un eterno amor.

Receloso andaba con tal ronda el honrado comerciante pensando en la traza que tomaría para esquivar el golpe de que se presumía amargado y como único medio que estimó conveniente, habló del asunto a un su compadre, con el fin de obtener consejo y... quien sabe si ayuda por si precisara.

No hubo lugar a tal proceder por cuando unas de aquellas noches en que estaban más levantados sus ánimos, tuvo un sueño maravilloso que de ponerlo en práctica tenía que ser en colaboración del pretendiente de su hija.

Tras de pensarlo mucho vino a revelárselo y ella, ya por tratarse de un suceso por el cual podía terminar su pobreza o por ver realizado el ideal de sus sueños, decidió a su vez, contárselo todo al joven galán.

Graves proyectos debía anidar en su mente ofuscada, quizá por el despecho, pues si bien su semblante no lo mostraba, su continente de acecho y resolución no indicaba mostrar confianza en sus palabras.

No obstante ante la angelical voz de la moza el joven aceptó y penetrando en la trastienda del Boliche, dispusieron a poner en práctica todo lo soñado por el padre de la encantadora moza.

Nadie vió ni oyó más; todo cuanto se dijera fueron conjeturas, pues al amanecer del siguiente día, su compadre basaba sus comentarios en un charco de sangre que había en el rincón de un oscuro sótano, recientemente descubierto y cuyos escombros los componían hierro quemado y viejo; y en las viejas vecinas, las cuales, influidas por el proceder del comerciante daban á entender que debía existir un tesoro en el lugar donde permanecía la sangre, bajo la salvaguardia de un espíritu encantado.

El suceso misterioso influyó mucho en la vida de aquel para je. Nadie vió como de la casita del Boliche desapareció el comerciante con su hechicera hija, ni qué fué del joven, que resultó ser hijo de una empingorotada familia. Lo cierto es que tomando por oráculo lo dicho por las viejas del barrio, muchos bastetanos se pasaron la vida haciendo cálculos y proyectos, cuya base era el tesoro escondido en la casa del Boliche.

LUIS SÁNCHEZ

Baza 20-1-927.

LANAS PARA LABORES

Novedades de la temporada
Gran rebaja de precios

Pieles para adorno

en tiras y trozos.

Extenso surtido

Casa Meseguer

PLAZA de la CONSTITUCION